

2023年  
4月21日  
星期五  
农历癸卯年三月初二  
第72期

中共涟水县委主办  
涟水县融媒体中心承办

# 涟水日报

LIANSHUI RIBAO



## 2023淮安(深圳)投资环境说明会举行 涟水现场签约3个项目,总投资34亿元

■融媒体记者 朱云

本报讯 4月20日下午,2023淮安(深圳)投资环境说明会成功举行,共签约项目22个,协议引资额213.3亿元,其中10亿元以上项目9个、50亿元以上项目1个。

市委书记史志军,鹏鼎控股董事长兼首席执行官沈庆芳,比亚迪股份有限公司江苏省总经理张永生出席活动并致辞。市委常委、常务副市长顾坤作淮安产业推介。市委常委、淮安经济技术开发区党工委书记徐子佳,省人民政府驻深圳(广州)办事处副主任蔡南太,工业和信息化部电子第五研究所副总工程师彭晓雷,珠三角地区近200位优秀企业家代表出席活动。副市长王向红主持活动。

史志军代表市委市政府,对各位嘉宾和新老朋友的到来表示热烈欢迎。在简要介绍淮安市情后,史志军说,当你迈入淮安时,将感受到千年历史积淀的沉稳。当你亲近淮安时,将感受到江淮水乡浸润的清朗。当你穿

行淮安时,将感受到综合枢纽带来的畅快。当你驻足淮安时,将感受到干事创业涌动的炙热。近年来,我们牢记习近平总书记“把周总理的家乡建设好,很有象征意义”殷切嘱托,凝心聚力谋发展、攀高比强勇争先,聚焦产业特别是制造业发展不动摇,以长三角、珠三角为重点方向,坚定不移走出去、更大力度扩开放,集聚了一大批50亿元、百亿级重特大产业项目,把更多不可能变成了可能,经济社会呈现出提速提效、向上向好的发展势头。我们诚挚邀请各位嘉宾和新老朋友,到淮安领略淮上美景、品味淮扬美食、感受淮安美意,热切期盼广大企业家信任淮安、选择淮安、投资淮安。我们将认真学习敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,深入践行101%优质服务理念,全力支持来淮企业大胆试、大胆闯,并肩创造双向奔赴的发展奇迹。

顾坤从淮安产业发展的比较优势、重点发展的主导特色产业体系和优质营商环境保障三个维度作产业推介。他说,我们正在重塑高质量跨越发展新优势,拥有战略叠加的政策优势、体系完备的枢纽优势、容量充足的空间优势、数量富足的人力资源优势,来淮投资兴业大有可为、大有作为。我们正在加快构建现代产业体系,正加快建设长三角先进制造业融合发展集聚区、长三角北部现代服务业发展新高地、长三角优质

农产品生产基地,来淮投资兴业正得其势、必有所成。我们持之以恒打造营商环境金字招牌,始终坚持改革之举求实效,始终坚持用户思维求实效,始终坚持创新实干求实效,来淮投资兴业必将一路顺心、一路长虹。

沈庆芳、张永生在发言时分享了在淮投资兴业的成功收获,以及淮安优越的发展环境。他们表示,淮安各级领导干部深入企业生产一线,想企业所想、急企业所急、帮企业所需,营商环境持续提升,越来越多的企业更加坚定扎根淮安的信心。希望通过此次活动,有更多的珠三角地区企业选择淮安、投资淮安,不仅为淮安改革发展注入更多动力,也为企业发展开辟更广空间。

说明会上,县委书记洪然代表涟水县签约3个项目,总投资34亿元,涉及新一代电子信息、新能源、绿色食品等产业。这些科技含量高、产业带动强的项目落户,将为涟水“争创国家级经开区,加快建成全国百强县”注入新的强劲动能。

县领导王伟、朱金文参加说明会。

■融媒体记者 樊荣

本报讯 4月20日,县委副书记、县长朱永兴带领相关部门负责人,深入我县高中学校走访调研,强调要紧紧围绕“2233”发展战略,牢固树立教育优先发展理念,以高度的责任感和使命感抓好教育工作,不断提高全县高中学校办学质量和水平,为推进“教育强县”作出更多更大贡献。副县长吴勇参加调研。

朱永兴一行先后来到滨河高级中学、涟水县第一中学、涟州高级中学、郑梁梅高中金城路校区、金城高中和涟水中学,实地查看了校园环境和教学楼、宿舍楼、食堂、体育场等场所,听取各校关于办学特色、校园文化、配套设施、师资队伍建设以及高考备考工作等情况汇报,详细了解学校发展中面临的困难和问题,并与部分教师代表亲切交谈,对广大一线教师的辛勤付出表示感谢。

调研中,朱永兴指出,教育是民生工程、民心工程。学校要把教育教学质量作为立校之本,不断解放思想、更新观念、拓宽视野,积极探索新的教育理念、教育模式,切实在构建高质量教育体系、打造高标准优质学校、锻造高水平教师队伍、培养高素质时代新人等方面下功夫,不断深化教学改革,推动教育教学质量持续提升。要加强校园建设,做好校园管理,不断完善学校基础设施建设,精心规划实施,切实加强学校软硬件建设水平,并以平安校园建设为目标,加强与相关部门的沟通联系,定期排查整治各类安全隐患,为全县师生提供安全舒适的工作、学习、生活条件。要不断优化策略保持士气,强优势补短板,进一步优化复习备考策略,做好减压及师生关爱工作,不断提升师生士气,以积极的态度备战高考。

朱永兴强调,教师是立教之本、兴教之源。要持续加强师资队伍建设,通过完善教育教学奖惩机制等有效措施,不断激发教师教学的积极性、主动性、创造性,切实提升教师教学能力和教学水平。全县广大教育工作者要进一步增强做好新时代教育工作者的责任感和使命感,坚守立德树人初心,担当教书育人使命,涵养师德、严谨治学,练就过硬本领,锚定目标、开拓进取、辛勤耕耘、务实工作,奋力书写涟水教育事业高质量发展新篇章。

### 精准助企解难题

## 我县成功发放首笔“交运易贷”

■通讯员 刘忠成 王东

本报讯 为助推全县交通运输经济整体运行好转,助力涟水加快建成百强县,3月16日,县交通运输局与涟水农商银行签署共促交通运输行业发展的框架合作协议,并发布了“四好农路贷”和“交运易贷”两款交通领域专属信贷产品。

据介绍,“交运易贷”是指对符合借款主体资质的运输类企业、参与运输行业的个人(包括镇村公交司机、货车司机、出租车司机、网约车司机等)发放的贷款。该产品企业最高授信额度1000万元、个人最高授信额度200万元,支持交通运输相关的企业或者个人用于购置经营车辆、生产经营或者家庭消费等方面,同时办理农商行ETC的货车司机还有专享利率优惠。

4月19日,在涟水农商行支行网点,党员货车司机杨立功用时不到30分钟,顺利地从银行工作人员手中接过授信20万元,用款10万元的银行

卡。这是涟水农商行根据省政府《关于推动经济运行率先整体好转的若干政策措施》通知要求,为货车司机群体发放的首笔“交运易贷”专项贷款。

“没想到贷款这么快就办好了,县交通运输部门和涟水农商行是真正贴心为我们货车司机群体办实事啊!”货车司机杨立功由衷赞叹道。原来,杨师傅所经营的13.5米半挂货车是用商业贷款购买的,贷款利率高,还款压力大。县交通运输行业党委在调研走访中得知杨师傅的困难和诉求后,及时和农商行沟通对接,并派人陪同杨师傅就近到农商行支行网点顺利办理了贷款手续。

下一步,县交通运输部门将根据战略框架合作协议,与涟水农商行进一步拓宽合作领域、完善合作机制、提升合作层次,实时关注交通运输行业企业与个人的融资需求,持续加大对中小微企业的金融支持力度,进一步助力交通运输行业高质量发展。

### 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 巡视公告

根据省委统一部署,省委第九巡视组对涟水县开展常规巡视,时间为2023年4月18日至6月28日。根据有关规定,巡视组主要受理反映涟水县领导班子及其成员、下一级主要负责人以及相关重点岗位干部(含已离退休、已调离)的来信来电来访,重点是违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定移交处理。

巡视期间,巡视组设专门值班电话:0517-82383869,接收短信手机:17714354914,专门邮政信箱:江苏省淮安市涟水县A026号信箱,电子信箱:xs9za1@xsmail.jssjw.gov.cn,可使用支付宝或微信扫描本公告下方的巡视涟水县“码上巡”二维码,同时在涟水县人民来访接待中心大门西侧和县行政审批中心北入口东侧设置联系信箱。每天受理电话时间为:8:00-18:00。巡视组受理信访时间截至到2023年6月25日。

欢迎广大干部群众向省委巡视组反映有关问题。

特此公告。

中共江苏省委第九巡视组  
2023年4月18日



淮安锦纶化纤有限公司深耕涟水19年,2022年实现营业收入7.74亿元,实现净利润1015万元,入库税收1513万元。当前,正在实施的“聚合管、前后纺生产线技改和新增高压裂解聚合器”技改项目,采用国内领先的生产工艺和生产方式,引进国内先进卷绕机、直捻机等设备95台套,建成后可实现5.5亿元年经济增长目标。

■融媒体记者 刘锦国 摄

## 黄营镇祝贤村:打好村集体经济增收“组合拳”

■通讯员 刘建锋 朱爱琳

本报讯 近年来,黄营镇祝贤村坚持党建引领,因地制宜,打造集体经济经济发展特色模式。该村集体经济从2016年的几乎为“零”跃升到2022年的96万元,接近破“百”。2022年度,该村荣获县委组织部颁发的村集体经济增收奖。

推进空间整治,唤醒“沉睡”资产。为了收回集体资产,祝贤村紧紧围绕镇党委、政府关于乡村公共空间治理工作的部署要求,在全镇率先召开村“两

委”、党员代表及村民代表会议,成立党员志愿者宣传小分队,通过入户宣传、墙标书写、广播播报、微信动员等形式,大力宣传公共空间治理的必要性。通过组织党员、村组干部、群众代表制定公共空间治理实施方案,围绕耕地、道路等“七空间一资源”进行排查摸底,逐一登记造册,厘清公私界限,做到底数清、权属明、范围实。对非法侵占公共资源或公共空间的行为,带领村“两委”及党员志愿者及时制止纠正,应收尽收;对拒不退还、阻止回收、少数拉帮结派恶意长期侵占集体资产资源或破坏道路、

河道等公共空间的行为,争取镇党委支持,联合公安司法依法依规予以处理。同时组织专门力量,明确人员职责,全面落实动态巡查责任制,对非法占用公共空间资源的违法违规行为,做到早发现、早制止、早查处。在公共空间治理行动中,祝贤村集体共收回堆渠通过平台流转52.6亩,集体土地20.13亩,河湖水面118亩,为村集体每年增收12.8万元。

坚持产业支撑,增强“造血”能力。针对目前多数青壮年劳动力外出务工、农村留守老人多的实际,祝贤村探索村集体领办合作社,采取租赁形式,进行耕地流转,搞集约化经营;探索“村集体服务+大户运营”的芦笋和向日葵花套种项目,村集体通过对接县、镇相关部门积极争取专项资金帮助大户起步,村党组织提供招工、协调处理矛盾等服务,每年为村集体增收2.4

推动乡村振兴 绘就美丽画卷

贯彻总体国家安全观 增强全民国家安全意识和素养